

# 全国已累计举办各类招聘活动 1.8 万场—— 春风送岗促就业

快讯



现场招聘、集中返岗、跨省招工……春节期间，各地春风行动不停歇，持续举办线上线下招聘活动，提供专车、专列、包机服务，帮助劳动者早返岗、企业早开工。人力资源和社会保障部发布的数据显示，截至2月17日，全国已累计举办各类招聘活动1.8万场，发布岗位1000万个；发出务工人员专车、专列、包机3000辆(列、架)次，输送劳动者10万人。



“便利、贴心、服务暖心。”2月15日，东西部劳务协作免费返岗专列D1831次列车，载着600多名贵州籍务工人员，从贵州省遵义市出发，前往广东省广州市。广东和贵州两省人力资源和社会保障部门与铁路、交通等部门提前谋划，接驳送达，畅通务工人员返岗之路。

大型现场招聘活动火热。2月11日至13日，江苏省宿迁市举行“乐业宿迁”就业创业“春风行动”大型现场招聘会，现场聚集了长电科技、龙恒新能源、京东信息技术、正大食品等150家企业，提供2.26万个岗位，涵盖设备管理员、质量检验员、营销经理、机械设计、行政文员等多种职位，共有2.1万人次参加招聘活动，4900人次达成用工意向。

“保姆式”服务助力返岗就业。2月12日，贵州省毕节市威宁县举行

2024年“春风行动·暖心返岗”启动仪式，集中输送3500余名务工人员启程返岗。春节前，威宁县人社局等部门提前摸清登记务工群众春节后的返岗意向，节后至2月底，将持续通过包飞机、包大巴、乘高铁、补贴自驾等方式，输送1.1万余名务工人员外出务工。

2月13日，上海接回首批30名“点对点”乘飞机返岗复工的云南老乡，为他们送上春节祝福和新春礼包，并提供直接驶往企业的大巴，实现返岗复工从家门口“直达”厂门口。上海各级人社部门从去年12月下旬就密集赴相关劳务输出大省、对口支援地区等进行劳务协作对接40多次，在当地开展驻点招聘、组团招工。根据安排，接下来还将有20余批“点对点”返岗复工服务，成规模成批次引进更多外省市

劳动者。

抢抓节后“黄金期”跨省招工。2月17日，浙江省舟山市人社局组织17家企业赴河南省濮阳市和许昌市开展劳务招引工作，提供水产捕捞、船舶制造、石化装置安装、纺织、电子电力器件制造等岗位1523个。另外两路招工队伍2月18日出发，前往四川省达州市、宣汉县等地，千余个岗位正虚位以待。

人社部有关负责人此前介绍，“春风行动”将于1月下旬至4月上旬持续举行，以“春风送岗促就业、精准服务助发展”为主题，聚焦农村劳动者和有用工需求的用人单位，集中开展引导有序外出、促进就近就业和返乡创业、组织招聘用工等服务，力争实现稳就业增民生福祉、保用工促企业发展、提热度强市场信心的目标。

(李婕)

## 山西榆社： 举办古建彩绘 技能大赛

为扎实推动山西省榆社县古建产业发展和产业工人队伍建设改革向纵深发展，近日，榆社县总工会、古建集团、古建商会联合举办古建彩绘技能大赛。

比赛中，全县40多名选手同台竞技。经过紧张激烈的角逐，大赛评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。此次大赛为古建彩绘师和爱好者提供了一个展示才华的平台，提高了产业工人队伍素质，为全县高质量发展打造了一支知识型、技能型、创新型古建产业工人队伍。

(米俊茹)

## 年货节带货直播创新高

为进一步增强中国石化易捷品牌影响力，烘托易捷“年货节”销售氛围，春节前，中石化临汾公司以“龙行龘龘，捷足先登”为主题，联合地方特色产品、易捷优选等主打商品，开展易捷年货节带货直播活动。通过产品介绍、幸运抽奖、现场试吃推荐等环节，引来直播间朋友的热情关注和踊跃购买。直播期间吸引5000人次流量，收获5万次点赞。

(乔静)

## 中石化临汾公司： 开展春节承运商安全教育

近日，中石化临汾公司开展节日期间承运商安全教育培训。组织承运商观看事故案例，通报近期督查检查问题，宣贯《加油站卸油操作规程》。同时，现场检查了车辆资质、电子铅封系统、静电接地等设施 and 应急预案执行情况，确保运输安全无事故。

(乔静)

## 中石化临汾公司： 召开节后收心会

近日，中石化临汾公司召开节后收心会暨开工第一课。会上，公司领导班子对近期重点工作进行安排部署，并组织全体参会人员观看励志片《卡特教练》。通过特殊的一课，教育引导广大干部职工明确奋进目标，收心归位，调整精神状态，全力以赴开启新一年的工作。

(乔静)

## 中石化洪洞公司： 春节送年货到家门口

春节期间，中石化临汾洪洞公司统筹管理，将加能站便利店爆款热卖商品及礼盒在小区门口陈列，吸引过往居民驻足，询问价格。同时，还为购买商品的客户送上春联和祝福。通过在社区门口“摆摊”，将惠民服务直接送到“家门口”，实现便民“零距离”，有效提升了公司年货节营业额。

(乔静)

## 走访不停歇 冲刺“开门红”

春节期间，中石化临汾公司坚持以“稳固大客户、暖心小客户、深挖潜在客户、赢回流失客户”为指导原则，抓住节日返乡有利时机，精心组织，领导带队开展客户走访，了解客户用油需求，征求意见建议，并为他们送上新年慰问品与祝福，为经营开好局、起好步。

(陈俊华)



## 四川成都： 劳务市场求职热

春节假期结束，在四川省成都市锦江区人力资源市场里，招聘者、求职者人头攒动。据成都市锦江区人力资源市场介绍，自2月13日开市以来，务工人员与用工招聘单位的数量不断攀升，每日至少800人次进场。

图为2月21日，在成都市锦江区人力资源市场，一位招聘者(右一)手拿招聘信息招人。

江宏景 摄

# 潞阳麦捷煤业： 严把节后安全关 确保复工复产有条不紊

为确保节后各项安全生产工作迅速步入正轨。山西寿阳潞阳麦捷煤业第一时间组织召开复工复产安全专题会，抓思想、抓现场、抓作风，确保矿井复工复产有条不紊。

做到人回矿心到岗，将干部职工欢度春节的激情转化为工作热情投入到节后的安全生产中。

同上同下，到现场进行全面安全确认，确保安全防护设施齐全可靠，坚决做到不安全坚决不生产、隐患不排除坚决不生产。

### 抓思想 营造浓厚安全生产氛围

该矿积极做好职工思想工作，利用班前会、班后会等形式，加强“隐患人”排查，重点对身心疲劳、情绪波动、有基础病等“安全不放心人”排查，做到重点人物重点监控，严禁疲劳上岗、酒后上岗、带病上岗。并通过召开“节后收心会”，组织职工学习作业规程和安全生产措施，淡化节日气氛，强化全员安全意识，严格落实安全生产责任制，真正

### 抓现场 切实搞好安全隐患治理

着重抓好节后各项安全措施落实，以“严细实”作风落实到位，特别是针对综采工作面安全管理和瓦斯超前治理，紧扣“人、机、环、物”等重点，强化开工前安全确认，规范管理、规范操作，真正把安全防范措施执行到位，落实到位，确保节前、节后安全生产正常高效有序衔接。并对地面、井下进行全方位、地毯式安全大检查，做到纵向到底、横向到边。同时，要求安监部、生产技术部、机电部、队组队长现场跟班和工人

### 抓作风 精细实保安全

麦捷煤业狠抓工作作风，不定期开展督查，重点督查干部跟班、正职值守和劳动纪律情况，以严细实的作风，确保全体干部职工人到岗、心到位。同时，要求矿各级管理人员切实增强责任意识和担当意识，不折不扣贯彻落实安全生产各项决策部署，主动做到重心下移、贴近现场、解决问题，把工作重心落实到现场工作的每个环节，确保节后矿井安全生产秩序有条不紊。(姚华龙)